

НАРОД

»Народ излази свакога дана по подне.
Штампарија се налази у улици Колумбе број 6.
Власник
КРСТА Љ. МИЛЕТИЋ

Ручнописи се не враћају!
Огласи и белешке наплаћују се по погодби.
Редакција је у улици Колумбе број 6.

НА ЗАПАДУ

У месецу јулу ове године десило се важних догађаја, који ће учинити да ће се тај месец дана сматрати као врло значајан период у историји овога рата.
Почетком јула офанзивни налет Немаца претвара се у њихов пораз, који је у толико значајнији што пада у моменту најјачих напора немачких трупа на француском фронту. Тај пољски успех Савезника изјављен је у речима Клемансона: »Париз обезбедио, Совсон и Шато-Гурри повраћени, више од 200 села ослобођено, заробљено 35000 Немаца и заплеђено 700 топова.«

30 километара и број заробљеника преко 35 хиљада показује њену обимност и њену важност.

Ово померање фронта имаће пресудног утицаја на моралну снагу противника, чија је бројна надмоћност очигледно доведена у питање.

И сам неуспех на Марни изазвао је маршала Лудендорфа, да изјави у писму »Келнше Цајтунга« да: »план нашег напада, који је започео 2 јула, стратигиски није успео, али као утеху додао је за тим: »донео нам је и пак тактичких успеха«.

У овом случају свакојак се мислило на извлачење армије фон Бема, и то је, доиста, за тај мах и могла бити утеха, али пораз код Амијена, са свим својим последицама, дали ће моћи дати и Фон Хугијеру да побере лаворике опет каквог »тактичног успеха«?

У току ових битка манифестује се у оштрим потезима дело једне чврсте руке, што чини покрете прецизним, а успехе сигурним.

У очекивању даљег развоја битке може се ипак предвидети сва важност ове активности у току месеца јула. Ови су дани доказ снаге очуване и прибране за одлучне моменте, када је било потребно да се да Немцима на знање, да тек сад на стају дани разрачунавања.

Четири године дана

су прошле у спремању, прибирању, обнављању и придодужењу снага савезничких, али и у исто време четири године трошења, црпљења, обмањивања немачког народа. Ако се овако поставе ствари, очевидно је на чијој је страни победа.

ХУСАРЕКОВ ПОКУШАЈ

Царих. — Из Беча: 22 и 23 јула министар председник Хусарек је започео преговоре са вођама странака, да би осигурао мир у седницама парламента, које ће се држати у јесени. Хусарек је пре свих осталих примио председнике чешких друштва, који су протестовали против уредбе о установљењу окружних суда у Тратенау и опоменули председника министарског савета да не чина уступке Немцима.

Немачка штампа доноси веома жестоке чланке против Хусарека, коме пребацује уобичајену дволичност аустријских владајућих кругова. Хусарек је био изјавио Чесима — како је дознао — да није учинио Немцима никакве уступке ма које врсте. Шефови југословенских странака изјавили су, да немају икаквог разлога да мењају своје држање према влади.

НЕМАЧКА ПОСРЕДУЈЕ

Царих. — Започели су у Берлину преговори о миру између Русије и Финске. Шеф финске делегације Енкели је изјавио, да немачко посредовање за започињање преговора јесте нов доказ да се велика царевина интересује за судбину Финске. Шеф руске делегације Воровски изјавио је: »Један од принци-

па руске револуције је право народа да одлучују о својој судбини. С тога је најпросто било логично проглашење финске независности. Представници два народа морају мирно и пријатељски решити практична питања, која долазе од одцепљења. Рад ће бити користан само, ако се узму у обзир трајни, а никако пролазни интереси.«

Воровски најзад каже, да је уверен, да ће се интереси Финске, Русије и Немачке сложити.

АНЦИЈА ЧЕХОСЛОВАКА

Вашингтон. — Чехословачка војска у Америци постаје све већа и у скоро ће моћи да кооперише са чехословачком војском, која се бори у Сибиру. У Сједињеним Државама има 300 месних одбора, којима је циљ, да скупљају намирнице и фондове за Чехословаке у Сибиру. Упућује и апел за болничаре, које знају чешки језик и које би биле упућене у Владивосток, да врше болничарску дужност у сталним болницама.

ИЗ РУСИЈЕ

Царих. — Шта се догађа на територији под контрареволуционарном управом генерала Хорвата и Семенова, незна се још ништа тачно. Према последњим вестима из Москве генерал Хорват је предузео у своје руке управу источног Сабара и Манџурије, док ће генерал Алехсијев водити ратне операције као врховни командант Чехословака и пољских одељења, који су се придружили покрету. Козачки генерал

Краснов, који је до сада независно оперисао на Дону, такође се ставио на расположење Алехсијеву.

ЈЕРМЕНИ

Рим. — Италијански комитет за независност Јерменије добија из Штокхолма: Док је распад Русије отворио врата Немцима, Јермени, сама у огромном хаосу народа, боре се још против завојевача. Турци су се отцепили од Јермена. Два интернационална социјалисте Чејне и Церетели, бивши руски министри, споразумели су се са централним силама. На тај начин Јермени су изгубили највећи део своје ратне индустрије и своје капитале и опкољени су са свих страна у Тифлису. Турци су били разоружани, и варош чувају немачки контингенти и нагло заузимају друге тачке у Транскавказу. Јермени упркос тога, опседнути у провинцији Ериван, предвођени од врло храбрих и популарних генерала Андријашка, Лазарева и Брагатијана још увек су под оружјем и боре се јуначки у нади и у очекивању, да ће им Споразум моћи послати помоћ.

ШВЕДСКА И ФИНСКА

Штокхолм. — Ситуација у Финској постаје све озбиљнијом. Питање Аландских острва постаје све акутније. Финска је влада наредила мобилизацију пет класа и на Аландским острвима. Сада се дознаје, да становници острва категорички одбијају да служе у војсци. Штокхолмски листови потпомажу становништво острва у овој њиховој опозицији, што је и разумљиво, кад се зна шведски национални карактер Аландских острва. Опасност је да се ствар комплицира.

ДО ИСТРЕБЉЕЊА

Париз. — За време дочека америчких социјалистичких делегата, која је приредила једна група социјалистичких посланика, амерички социјалисти су изјавили, да су за рат уништења до истребљења немачког империјализма. Они не усвајају предлог поновном уједињењу Интернационале. Ове изјаве су произвеле дубок утисак.

ЗАПАДНИ ФРОНТ

Лондон. — Дописник Рајтерове агенције у енглеској војсци јавља, да су немачки официри остали запрепаћени, када су заробљени у Мери, сазнали, докле су се повукле немачке трупе на фронту Соасон-Ремс. »Крили су нам праву истину«, горко су изјавили.

Лондон. — Интересантно је упоредити у мерене коментаре ен-

глеских листова о операцијама последњих дана са хистеријним весељем Немаца приликом првих успеха њихове последње офанзиве.

Енглези знају, да један прост пораз, и ако страхан, не може у данашњем рату довести до пораза целокупне војске. Енглези знају, колико резерви могу

ФЕЛТОН

ЖОРЖ КУРТАНИ: ЗАБУШАНТ

Оно кратко и оштро лекарево: »Није му ништа.« За којим неминовно следује четири дана притвора, поче га бацати у меланхолију и квари му задовољство, које је до тога часа осећао при помисли, да је забушио службу у соби, лебране и ратну службу. Четири пуве ноћи, које му је ваљало провести у апси са лаким панталонама и пиџамом блузом на мразу од 25 степени није ништа у себи имало ничег привлачног. То га баца у дубоке смарије. Седећи на кревету са скрштеним ногама под бразом он је нешто дуго и озбиљно размисљао. Наједном као да

иде за неком великом идејом гласно изусте: Кад још при том помислим да сам зимогрољив као каква фурунџијска пех!

Али, ипак на крају крајева победи његова уобичајена безбрижност и он јој даде одушке:

— У осталом доста већ једном с тим! Какају доктору да ме боли гуша. Ако упала, дивна ствар, ако ли не онда наздравље ми пита! Награбусићу, па марна крајина! У осталом кад човека боли гуша то се и не види!

Лаперин уђе последњи и пуковеску амбуланту. Преглед беше већ у велико

пачео. Кроз отшаринута врата он се једва чујно упуцао салу, па не говорећи ни речи полако стаде међу болеснике, којих беше толико да се једва назирао бело кречени вид амбуланте. Своје лице беше изрочито дотерао за ову прилику. Све, почев од његовог неизбријаног бледо жутог лица, његова коштуњава врата завученог у шарени оковратник блузе, његове дуге и ретке косе, његове шајкаче, која му беше пала до ушцају и тако личила на спаваћу капу, његових упалих груди и истурених плећа као после дугих несаних ноћи, даваше му невероватно верно изглед болног човека.

За једним простим дрвеним столом, загађеним од мастила, на коме беше разјављена болничка књига седео је доктор и вршио пре-

глед. У томе баш тренутку стао је крај њега неки дугачки клинџ, мршав као делек и објашњавао му плачевним гласом своју болест. Нарочито је ударао нато, да су му се бутине ојеле, да му се кожа ољуштала и да га то озбиљно пече. Лекар га прекиде:

— Доста с тим зановетањем! Свљачи чакшире!

Војник послуша, скиде чакшире, задиже кошуљу и нагнувши се откри своју голотаву. За један тренутак све се утиша. Лекар отпоче прегледата. Наједном метне увлаку међу зубе, саже лице до самог објекта и вршком својих прстију додарну овлаш равицу.

— Боли ли те кад те дирнем?

Коњаник, још једнако у пресевијеном стању зајача: — Боли, господин докторе! Много ме пече.

— Тхе! изусте лекар, није ништа опасно! Најзад!... Затим извуче перо из зуба.

Обуца се!

Војник се искривљеним лицем од бола усправи се. Нагнутијем лекара је нешто писао, па на једанпут: Два дана поштеде. Испирајте млаком водом и амидон-прашак.

Затим прозва:

— Шантавоан!

Један војник иступи из гомиле и прегле гајући.

— Шта је с тобом?

— Господин докторе боли ме нога, много ме боли! Већ два дана како не могу!

— Скидај чарапу!

Шантавоан изу своју дрвену ципелу, па ставив ногу на оближњу столицу он одвеза вршцу, којом му беше везан чланак. Лекар се опет саже и поче испитивати.

— Брате, ја ништа не видим.

— О, је ли то могуће, господин докторе, осмели се Шантавоан.

Није ништа требало више доктору, па да се формално избежуми.

— Шта кажеш?! Ће ли то могуће! Мислиш ли ти да сам ја корав код очују?! Или ваљда мислиш да од тебе очекујем савете?!

— Господин...

— Доста! Умукни сто ти несеса! Ништа ти није! Места да си се торњао!

Био је поздрављен од љутине. Замоци перо у мастило, па брзим испресецаним покретима записа бесно крај самог имена Шантавоановог: није болестан. Четири дана притвора.

— Свршиће се —

Немци још употребити за контра напад. Лудендорф сигурно мора да чини овај напор, да би поново подигао престиж, који су изгубиле његове армије у вратоломном повлачењу на сектору Соасон-Шато-Тиери и сада пред Амиеном.

Предоставши ово умеренији и компетентнијим критичарима признају, да су енглеке и француске армије ове недеље задобиле једну од најважнијих победа целог рата и да су Немци претрпели на западном фронту најтежи пораз, какав ми нисмо никада претрпели од јесени 1914 на о нама. Изненађење је било савршено и успешно. Немци су се повукли у неред, гоњени од тенкова, авиона и коњице. На два места повлачење се претворило скоро у право бегство, и напустише Немци велике масе муниције и материјала и много топова.

»Тајмс« каже, да ни у једној офанзиви до сада енглеска војска није толико учествовала и напредовала у првом дану битке као у овој битци.

Напредовање француске армије на десном крилу ослободило је главну жељезницу за Париз од тешке опасности. А, међутим, говорило се немачком народу — закључује »Тајмс« — да ће немачке армије ући у Париз прошлог пролећа или у најгорем случају концем лета.

УКРАЈИНА

Царих. — »Форверц« пишући о Украјини истиче, да су се пангерманисти још једном преварили. Они су говорили, да Руси нису Французи, да незнају за дух »реванша« да се њихов митави карактер прегиба пред победником, и да их треба само потући и онда ће се с њима моћи да разговара. Сада пангерманисти траже нову употребу силе, а не мисле, да би снаге, за то потребне, могле данас бити корисније употребљене на другој страни. Немачка је политика тражила сарадњу револуционарних социјалиста, болшевика и кадета, вла наишла је код свих њих на незадовољство због брестлитовског мира. Украјина, формално суверена држава, у ствари је постала окупирана територија, и у »сувереној« украјинској држави заведени су немачки судови.

Штокхолм. — Шеф шведских болшевика, Ходлунд, који се ту скоро вратио из Русије, каже, да је ситуација, у Украјини постала јако критична за Немце. Револуционарни је покрет продор чак и међу неким членима, који су

организовали тајна удружења по узору руских револуционарних социјалиста. Аустријанци отворено раде против Немаца, чак су до тога дошли, да помажу украјинске сељацима у њиховој герили против кајзерових трупа, дајући им пушке, муницију и топове. Ова се герила распрострла по целој земљи.

ЈАПАНСКИ КОМИНИКЕ

Лондон. — Поводом операције на крајњем Истоку изашао је први коминике јапанских трупа:

После дводневне борбе разбили смо један одред од 2.000 Аустро-Немаца. 1000 војника црвене гарде и 1000 радника. Варош Сласко-Енгениевска пала је у наше руке. Наши губитци били су врло мали. Заробили смо 2000 Аустро-Немаца међу којима и 26 официра. Гоњење непријатеља продужава се.

УТИСЦИ ПОРАЗА

Царих. — Последње победе Савезника тешко су потресле немачко јавно миње. »Берлинер Тагеblatt« пише:

»Разуме се, да сада показују жалосну нервозу они, који су уласком Америке у рат говорили, да ће је за три месеца принудити да падне на колена пред Немачком.«

У истом тону пише и »Франкфуртер Цајтунг«: »Нико не би био могао, пре четири године, да предвиди, да ће овај тешки рат још и данас овако жестоко трајати, а да му се не може предвидети крај. Државници, који су започели овај рат, не би га изазвали да су могли предвидети будућност.«

Америка која је ушла у рат под директивом свога председника, шаље у Европу људе, чији је дух пожртвовања толики, да њене армије у храбрости и јунаштву превазилаз свако предвиђање.»

РАЗЛОЗИ ЛУДЕНДОРФА

Царих. — »План нашег напада, који је започео 2 јула стратегијски није успео«. Овако почиње Лудендорф своју изјаву дописнику »Келнише Цајтунг«. И наставио је:

»Донео нам је био само тактичких успеха. Непријатељ, који је знао за место и тачку немачког напада, избегао је таквом одлучношћу и таквим мерама, да Фошу треба дати признање. Чим је немачка команда увидела, да ће настављање напада изискивати огромне жртве, већ 3 јула у вече прекинула је офанзиву. Наступио је један непријатељски напад на другој тачки и постигао је такође не-

известан почетни успех. За немачку команду, која је предвидела и очекивала напад, била је сада једина брига, да га осујети ограничавајући своје губитке. Непријатељев циљ, да пробије немачки фронт између Ремса и Соасона, био је спречен. Немачка је команда уступила један део терена спасавајући трупе и материјал. Изгубљени терен није немачка земља и за то ништа не мари. Непријатељске земље Немци имају доста.«

реског одељења снашла је велика жалост, његова супруга Тодора, преминула је 29 јула ов. год. оставивши за собом петоро незбринуте деце.

СА ОПШТЕЊА

Борбе Јов. Костић обвезн. желез. команде бр. 999, тражи зета Јована Чомића, управ. пор. одељ. из Чачка и моли да му се јави на горњу адресу.

УТИСАК У ИТАЛИЈИ

Рим. — Италијански листови једнодушно коментаришу сјајан успех, који су постигле енглеско француске трупе на фронту Амиена.

»Борнале д'Италија« пише: »Ово је други пут како нас француска врховна команда дивно учи, како треба организовати напад изненађења.«

Немачко повлачење на стару Хинденбургову линију је јасно признање непријатељеве инфериорности.

ПОШТА ЗА СРБИЈУ

Стеван Ст. Милошевић, учитељ из Губереваца Рача-Крагујевац, извештава да је са доле именованим Губеревцима добро и здраво, и то: Драгољуб Ранковић, Радован Јовановић, Аваније и Радован Петровић, Живота Милановић, Владисав Павловић, Радован, снајпер, Тихомир Обрадовић, И ли ј а Милојчић, Трифун, Милосав и Пера Милошевић, Драга Милајковић. Моли да им се њихови јаве, а за њих ништа да не брину.

Филип Крић редов 3 бр. бат. п. 216, извештава Алексеу Васљевића у селу Радобућа да је здрав као и браћа Петар Милан и Мићо Крићи-Николић; Обрад Васљевић, Милан Милоје и Милан Савојичи Светозар и Божа Сарићи, Владимир Миловановић, Тихомир Марјановић, Светозар и Драгутин Марјановић и Радоје Николић.

ЗВАНИЧНИ ИЗВЕШТАЈИ

ФРАНЦУСКИ КОМИНИКЕ

Синоћ и целу ноћ Французи су наставили своје наступање на фронту између Авра и Оазе, зауевши гребен Булоњ ла Грас и проширивши линије источно од Биса.

Више на југ, Французи су продрли у шумовити предео између Маца и Оазе, стигли на ивице Ла Берлиер и Сири, заузели Морел Ја Мот и напредовали од прилике 3 километра северно од Шеванкура.

23 сата. — У току дана француске су трупе наставиле да задобијају терена између Оазе и Авре, упркос немачког отпора.

Јужно од Авре, Французи су заузели Маркивиљер и Гривилер и стигли на линију Арманкур — Тијолоа.

Напредовали су северно од Роај сир-Мац од прилике 2 километра до ивице Кани-сир-Мац.

Више на југ, француске су трупе заузеле село Ла Берлиер.

Између Маца и Оазе француско се напредовање убрзало северно од Шеванкура, Машмон и Комброн, који су пали у руке Француза.

Енглески коминике

Јутрос је непријатељ са свежим дављивама из резерве, почео јаке нападе на енглеске положаје код Лихона и северно и јужно од овог места.

Сва његови напори били су одбијени после огорчене борбе, у току које наше су трупе нанеле тешке губитке непријатељским нападним масама.

На једној тачки непосредно на север од Лихона немачке су јуришне трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

хона немачке су јуришне трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

Десно од енглеских трупа француске су трупе продрле у наше положаје допревши до западне ивице села. Са одлучношћу контранападну од наших трупа, после жестоких борба на веома тешком терену, биле су одбачене. Источно и северно од овог села наша јелица потпуно успостављена.

падно и јужно од Роаја.

На осталом делу енглеског фронта у току дана наше су патроле задобиле заробљеника.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Артиљериска узнемиравана чешће у Вал Лагарина, Вал Брента и на доњој Пјави. Наше су батерије изазвале пожаре и растерале раднике у непријатељској позадини.

Оборено је 5 непријатељских авиона у ваздушним борбама.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Наша губитци услед сумарне победа нагло се ра-

ске акције, од 5 одсто, сведени на 5 од хиљаде.

Париз. — На северу између Анжера и Соме Енглези наилазе на знатан отпор. Међутим, и ту, као и код Мондидијеа, заузећем Морлавкур — Шипаји, Немци постају све више притешњени.

Париз. — Хавак саопштава: Проглас руском народу, који су упутиле енглеске власти при искрцавању у Архангелску, треба сматрати као заједнички корак свих Савезника.

Париз. — »Еко де Пари« предвиђа да ће Немци свакувати не само Ласињи и Роај, него и Ноајон. Сви критичари су уверени да ће Немци ускоро бити принуђени на стратегијско повлачење широким размера.

Париз. — Комесар за спољне послове Чичерин протестује против помоћи, коју Савезници дају Чехословацима, али изјављује и поред тих околности, не мисли, да прекида дипломатске односе са силама Споразума. Али закључује, да ће се трупе совјета борити против енглеско-француских трупа које су ушле у Русију.

Вашингтон. — Сједињене Државе су одобриле Савезницима нове авансе у укупној суми од 112 милиона долара и то: Француској 100 милиона, Белгији 9 милиона, а Србији 3 милиона. Укупна сума аванса до сада одобрена Савезницима износи 6 милиарди и 496 милиона долара.

Париз. — 17 јула одржан је у Љубљани словеначки социјалистички конгрес, на коме је присуствовало 200 делегата — представника хрватских социјалиста. Босански социјалисти су телеграфски дали пристанак. Резолуција гласи:

Југословенска радничка класа тражи уједињење југословенског народа у једну засебну демократску државу и употребиће све да се тај циљ оствари.

Париз. — Званично се саопштава, да су

Париз. — У нашим се рукама налази главни чвор комуникација Шолна и стигли смо близу до Роаја. За добили смо преко 12 километара терена с оне стране Мондидијеа. У овом пределу немачко се бегство претворило у панично расуло.

Париз. — Малви, који је осуђен на 5 година изгнанства, отицтовао је у суботу у Шпанију.

Париз. — Одбору општине Париза поднет је предлог, да Париз, у знак признања, подари маршалу Фоцу почасну сабљу.

Царих. — Из Москве јављају, да ће бити протеране породице свих учесника убиству Мирбаховом.

Берн. — Аустријска команда врши припреме у марињи за акцију у Јадранском мору у циљу загрожавања комуникација између Италије и Албаније.

Лондон. — Званично се саопштава, да су

Париз. — У нашим се рукама налази главни чвор комуникација Шолна и стигли смо близу до Роаја. За добили смо преко 12 километара терена с оне стране Мондидијеа. У овом пределу немачко се бегство претворило у панично расуло.

Париз. — Малви, који је осуђен на 5 година изгнанства, отицтовао је у суботу у Шпанију.

Париз. — Одбору општине Париза поднет је предлог, да Париз, у знак признања, подари маршалу Фоцу почасну сабљу.

Царих. — Из Москве јављају, да ће бити протеране породице свих учесника убиству Мирбаховом.

Берн. — Аустријска команда врши припреме у марињи за акцију у Јадранском мору у циљу загрожавања комуникација између Италије и Албаније.

падно и јужно од Роаја.

На осталом делу енглеског фронта у току дана наше су патроле задобиле заробљеника.

ИТАЛИЈАНСКИ КОМИНИКЕ

Артиљериска узнемиравана чешће у Вал Лагарина, Вал Брента и на доњој Пјави. Наше су батерије изазвале пожаре и растерале раднике у непријатељској позадини.

Оборено је 5 непријатељских авиона у ваздушним борбама.

НАЈНОВИЈЕ ВЕСТИ

Париз. — Наша губитци услед сумарне победа нагло се ра-

ске акције, од 5 одсто, сведени на 5 од хиљаде.

Париз. — На северу између Анжера и Соме Енглези наилазе на знатан отпор. Међутим, и ту, као и код Мондидијеа, заузећем Морлавкур — Шипаји, Немци постају све више притешњени.

Париз. — Хавак саопштава: Проглас руском народу, који су упутиле енглеске власти при искрцавању у Архангелску, треба сматрати као заједнички корак свих Савезника.

Париз. — »Еко де Пари« предвиђа да ће Немци свакувати не само Ласињи и Роај, него и Ноајон. Сви критичари су уверени да ће Немци ускоро бити принуђени на стратегијско повлачење широким размера.

Париз. — Комесар за спољне послове Чичерин протестује против помоћи, коју Савезници дају Чехословацима, али изјављује и поред тих околности, не мисли, да прекида дипломатске односе са силама Споразума. Али закључује, да ће се трупе совјета борити против енглеско-француских трупа које су ушле у Русију.

Вашингтон. — Сједињене Државе су одобриле Савезницима нове авансе у укупној суми од 112 милиона долара и то: Француској 100 милиона, Белгији 9 милиона, а Србији 3 милиона. Укупна сума аванса до сада одобрена Савезницима износи 6 милиарди и 496 милиона долара.

Париз. — 17 јула одржан је у Љубљани словеначки социјалистички конгрес, на коме је присуствовало 200 делегата — представника хрватских социјалиста. Босански социјалисти су телеграфски дали пристанак. Резолуција гласи:

Југословенска радничка класа тражи уједињење југословенског народа у једну засебну демократску државу и употребиће све да се тај циљ оствари.

Париз. — Званично се саопштава, да су

Париз. — У нашим се рукама налази главни чвор комуникација Шолна и стигли смо близу до Роаја. За добили смо преко 12 километара терена с оне стране Мондидијеа. У овом пределу немачко се бегство претворило у панично расуло.

Париз. — Малви, који је осуђен на 5 година изгнанства, отицтовао је у суботу у Шпанију.

Париз. — Одбору општине Париза поднет је предлог, да Париз, у знак признања, подари маршалу Фоцу почасну сабљу.

Царих. — Из Москве јављају, да ће бити протеране породице свих учесника убиству Мирбаховом.